
令和３年度 第２回恵庭市都市計画審議会 会議録概要 

開催日時 令和３年８月５日（火）１１：００～１１：５０ 

開催場所  恵庭市役所 ３階 ３０１・３０２会議室 

出席者 〔委  員〕瀬戸口剛、土谷秀樹、野田政志、佐々木敏文、瀬川 真弓、松島 緑、

南出 典彦、柏野大介 

〔事 務 局〕原田 裕（市長）、横道 義孝（副市長）、大槻雄二（企画振興部長）、

後藤昭悦（まちづくり拠点整備室まちづくり振興監）、 

岡田貴裕（まちづくり拠点整備室長）東賢哉（まちづくり推進課主幹）、

佐藤翔（同主査）、杉本ひかる（同スタッフ）、屋仲めぐみ（同スタッ

フ） 

〔傍 聴 者〕1名 

〔欠 席 者〕2名 

【 会議概要 】 

  １．開   会 

  ２．委嘱状交付 

３．挨   拶 

４．議   事 

    諮問事項 

    恵庭市都市計画マスタープラン（令和 3年版）原案について 

  ５．そ の 他 

６．閉  会 

１．開 会 

本日の委員会は委員 8名全員の出席。（1/2 以上の出席で成立） 

２．委嘱状交付 

  新委員 3名への委嘱状交付。 

３．挨拶 

 （市長挨拶） 

４．議事  

  恵庭市都市計画マスタープラン（令和 3 年版）原案について 



会長 

事務局 

会長 

A 委員 

事務局 

A 委員 

B 委員 

事務局 

C 委員 

４．議 事

第２回恵庭市都市計画審議会を進めさせていただきます。

本日の議事は諮問事項として、恵庭市都市計画マスタープラン（令和 3 年版）

原案についての 1件です。

本会でご報告致します内容についてご意見をいただきたく思います。

それでは事務局からご説明をお願いします。

 （「令和 3 年版恵庭市都市計画マスタープラン（原案）」について説明

 前回の審議会以降、有識者より意見を伺う会等の内容を踏まえて修正したとの

ことで、関連の質疑をお受けします。

3 点伺いたい。

1. パブコメの結果、意見がなかったとのことだった。昨今、パブコメの意見が

集まりにくいという状況を耳にするが、募集に関して特別な取組は行われたか。

2. 体裁について、P3~5 では脚注がページ上部に配置されているが、一般的に

はページ下部に配置されるものではないか。

3. 有識者意見（2 回目）の 8 番目に「民間公営住宅の考え方は恵庭は先進的で

ある」との意見を受けて P41 の個別プロジェクトに反映したこととなっているが、

具体的にどの部分に反映されているのか。

1. パブコメは要綱に基づき市 HP、市広報誌で周知しており、特別な取り組み

は行っていない。

2. 脚注がページ下部である方が一般的ではあるが、専門的な用語が多く脚注が

多くなったことからやむを得ず現状のレイアウトとなったものである。

3. P41 の「柏陽地区土地利用再編」「住宅政策・土地政策の推進 恵庭市居住を

誘導する民間空き家等の活用」として反映している。

3. 「民間公営住宅」の意見が「民間空き家の活用」に包括されているとのこと

であったが、今回の修正で「住生活基本計画」が記載されたこともあり、もう少

し反映内容が明確にわかるように記載されると良いと感じた。

反映箇所としては了解した。

  生活利便施設のひとつとして郵便局も挙げられると思うが、恵庭市内は中恵庭

簡易郵便局を除く全ての郵便局がエコバスで行ける場所となっており、P17 の生

活情報マップに郵便局も入れることでエコバスであらゆる生活利便施設に行ける

イメージにつながるのではないか。

  自動運転などの新しい流れはあるが、現状でエコバスはとても使いやすい。コ

ンパクトシティは将来的にも維持していくべきであり、そのなかでエコバスが重

要なツールであると思う。エコバスの使いやすさを示すものとして郵便局の位置

を示すことが有効ではないか。

  マップへの郵便局の追加を検討したい。

2 点伺いたい。

1. P11 の方針 1 の 1）④利便性の高い交通ネットワークの形成のなかに「新た

な交通システムの導入」と記載があるが、どのようなものを想定しているか。

2. P28 水と緑のまちづくりの基本的方向性として、「まちを彩るネットワーク

として、主要幹線道路、幹線道路の緑の適切な保全」と記載されているが、

現存する街路樹を適正に保全していくという意味か。
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1. すぐに活用されるものではないが、自動運転などの仕組みが今後 20 年のな

かでは発展していくことを想定している。

2. 街路樹の維持管理指針に則って街路樹を適切に管理していくことを意図し

た記載である。

  質問は以上のようなので、いただいた意見に基づく修正を前提として、「令和 3
年版恵庭市都市計画マスタープラン（原案）」を承認いただけるか、挙手をもって

確認します。

 （委員一同承認）

  満場一致ということで、審議いただきました議事について決定させていただき

ます。市への答申については会長に一任いただきたいと思います。

  今後の予定について、8 月策定・公表に向けて最終確認を行います。公表は市

HP、広報 9 月号にて発信致します。

以上で今年度第２回恵庭市都市計画審議会を閉会します。

（閉会）

以上


